



## 二十大时光

省级各民主党派机关干部和广大民主党派成员热议中共二十大报告——

## 共筑中国梦 同心向未来



民建云南省委机关全体干部职工集中收看中共二十大开幕会。



民盟云南省委机关全体干部职工集中收看中共二十大开幕会。

## 凝心聚力共赴新时代新征程

10月16日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕，习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。“我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线”“要动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干”……连日来，报告在省级各民主党派机关干部和广大民主党派成员中引起热烈反响。大家一致认为，这是一份凝聚党心民意、催人团结奋进的报告，为全面建设社会主义现代化国家、向着第二个百年奋斗目标进军提供了思想指引和行动指南。大家表示，要把“只有跟着共产党走，才是在正道上行”的政治信念传承下去，始终与中国共产党想在一起、站在一起、干在一起，同心向未来、聚力襄伟业，为全面推进中华民族伟大复兴、谱写好中国的云南篇章作出新的更大贡献。

“聆听了习近平总书记所作的报告，内心无比激动，倍感骄傲自豪。”10月16日上午，民建云南省委一级主任科员杜汉章与机关同事一道集中收看了中共二十大开幕会。报告中提到的新时代一项项举世瞩目辉煌成就，让他和同事们振奋不已。“我能够生活在中国共产党领导下的新时代，能够为中华民族伟大复兴贡献自己之力，感到无上光荣。”他说。

同样在第一时间收看了开幕会直播的九三学社云南省委机关四级主任科员臧子逸心潮澎湃。“习近平总书记在报告中回顾了中共十九大以来的五年和新时代十年来的伟大变

革，印响了新时代的强国之音，提振了民族复兴的精气神。”他说，报告发出了“矢志不渝、笃行不怠，不负时代、不负人民”的号召，作为一名党派干部，将牢记统一战线是党的事业取得胜利的重要法宝，同心同向携手共赴新时代新征程。

“十年砥砺奋进，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就；继续踔厉奋发，团结带领全国各族人民勇毅前行。”台盟云南省委办公室主任李凌鹏说，中国共产党的领导是新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的根本保证，“我们将始终坚持中国共产党的领导和正确政

治方向，继续深入开展好‘矢志不渝跟党走、携手奋进新时代’的政治交接主题教育，不断加快各领域工作融合，推动对台工作高质量发展”。

民进云南省委办公室副主任曾奇勇表示，作为一名党派成员，更加坚定了矢志不渝跟党走的赤诚信念，将自觉赓续与党同心、爱国为民、立会为公、敬业奉献的优良传统，以有激情、敢创新、守清朗的奋斗姿态，形成心往一处想、劲往一处使的生动局面，为加快推进云南实现高质量跨越式发展、续写不负韶华的云南答卷认真履职、扎实工作、发光发热。

## 团结奋斗担当作为贡献力量

中共二十大是在迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，对鼓舞和动员全党全国各族人民努力为全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗具有十分重要的意义。

学习报告，农工党云南省委参政议处二级主任科员王前文备受鼓舞。“报告中强调‘要动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干’，这为做好新时代党的统一战线工作提供了更广阔的大事创业舞台。”她表示，将以更加积极进取的精神面貌、更加强烈的责任意识、更加务实的担当精神履职尽责，矢志不渝、笃行不怠，为新时代多党合

作事业发展作出应有贡献。

“报告深刻阐述新时代新征程中中国共产党的使命任务，提出一系列符合当代中国实际的重大战略举措，是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。”作为机关一名宣传干部，致公党云南省委四级调研员罗建恢表示，将切实把思想和行动统一到中共二十大报告精神上来，扎实开展好各项学习宣传贯彻工作，为实现中华民族伟大复兴凝聚思想、汇聚力量。

国家统一、民族复兴的历史车轮滚滚向前。民革云南省委三级主任科员普嘉说，在中国共产党领导下为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗，是民革一以贯之、不断传承的立党之本，也

是民革党员永不动摇的初心使命。“祖国完全统一一定要实现，也一定能够实现。”普嘉表示，身为民革党员，将尽自己所能，为推进祖国统一进程和全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。

民盟云南省委宣传部副部长严旭表示，报告科学谋划未来五年乃至更长时期中国共产党和国家事业发展的目标任务和大政方针。将始终坚持中国共产党的领导，持续深化政治交接，全面加强自身建设，积极践行中国特色社会主义参政党“四新”“三好”要求，努力做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，以高质量履职成效彰显中国特色社会主义参政党的担当作为。

本报记者 张潇予

党的二十大报告在云南哲学社会科学界引发热烈反响——

## 担当责任使命 贡献智慧力量

连日来，党的二十大报告在云南哲学社会科学界引发热烈反响。大家纷纷表示，哲学社会科学界要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，勇担责任、不辱使命，干字当头、担当进取，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献哲学社会科学的智慧与力量。

## 坚定信仰信念 把握历史主动

党的二十大报告指出，实践告诉我们，中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。

省社会科学界联合会党组书记、主席张瑞才认为：要深刻认识党的二十大报告的重大意义。这个报告是中国共产党面向第二个百年奋斗目标的政治宣言，是我们全面建设社会主义现代化国家的行动纲领和根本遵

循。要深刻认识到党的二十大是在一个关键时刻召开的重要会议。这个“关键时刻”，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴。要深刻认识到在中国特色社会主义建设事业中所要面对的重大理论问题、实践问题。

人无精神不立，国无精神不强。昆明理工大学党委书记唐家华表示，伟大建党精神有历史的穿透力、精神的感召力、理论的引领力和实践的引导力。新时代弘扬伟大建党精神，就要用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，大力培育时代新人。

江山就是人民，人民就是江山。云南财经大学教授、教育部长江学者陈昆亭表示，本次大会受到国内外高度重视和期待，说明中国共产党无愧为伟大、光荣、正确的党。中国共产党代表人民利益，以人民利益为最高宗旨，以维护和平共处、共享发展的人类命

运共同体为使命，这些都代表了人类文明进程的大趋势。

联系工作实际 担负时代使命

党的二十大报告指出，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。省政府发展研究中心党组书记、主任张宏伟表示，我们要不忘初心，砥砺前行，进一步振奋精神、坚定信念、守正创新，始终沿着正确方向开展决策咨询研究。聚焦全省经济社会发展中的全局性、战略性、前瞻性重大理论和现实问题，为人民群众普遍关心关注的热点难点问题提供科学决策咨询，为推进云南高质量发展贡献智慧和力量。

省社会科学院马克思主义研究院

副院长、研究员张戈表示，作为一名哲学社会科学工作者，将切实担负起时代赋予的崇高使命，聚焦新时代重大理论和现实问题，努力做大学问、做真学问，加强对事关发展的全局性、战略性、前瞻性问题研究，把论文写在云岭大地上、写进群众心坎里。

省委党校（云南行政学院）教授鲁彩荣表示，省委党校已在10月的培训班留出了课时，将开展集体备课，把党的二十大报告中的重大理论创新观点、重大决策部署，第一时间转换为教学专题，进干部教育培训课堂。

云南师范大学教授周智生认为，报告为今后我们党和国家创造新的更大辉煌吹响了号角，更加激励全国各族人民在党中央的坚强领导下踏上新征程，奋力推进各项事业在新时代不断取得新胜利、不断创造新业绩。

本报记者 龙敏飞

我省科技教育卫健文化体育系统干部群众认真学习习近平总书记所作报告——

## 保障民生重实干 不忘初心再出发

连日来，习近平总书记所作报告在我省科技、教育、卫健、文化、体育系统干部群众中引发强烈共鸣。大家一致认为，报告描绘的宏伟蓝图顺应民心、催人奋进，要学习好、贯彻好党的二十大精神，坚持在发展中保障和改善民生，不断实现人民群众对美好生活的向往。

## 增强科技创新力



昆明医科大学组织师生收看党的二十大开幕会。供图

“必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力”，省科学技术厅一级主任科员吴玉姣深感责任在肩。她表示，作为科技管理工作者应立足自身岗位，推动各项科技政策措施落实落地，努力为科技人才创新创业、成果转化做好服务，引导广大科研人员围绕我省重点产业加强关键核心技术攻关，不断增强自主创新能力，为加快建设科技强国、实现高水平科技自立自强贡献云南力量，引导科技工作者投身乡村振兴一线，致力在村镇规划、环境整治、产业发展、防灾减灾等领域取得突破，带领群众走稳绿色发展的致富路。

## 提升百姓获得感



云南民族大学师生集体收看党的二十大开幕会。本报记者 陈飞 摄

“报告对医疗卫生领域工作进行了部署，彰显了保障人民生命健康的具体措施，处处体现着人民至上和以人民为中心的发展思想。”省卫生健康委党组书记许勇刚表示，面向未来，全省卫生健康系统将在新起点上推动我省卫生健康事业高质量跨越式发展，为维护各民族群众的生命健康、加快健康云南建设不懈努力。“面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们坚持人民至上、生命至上，坚持动态清零不动摇。”

一直坚守抗疫一线的德宏傣族景颇族自治州卫健委主任陈力说，“在党的二十大精神指引下，我们将全方位筑牢公共卫生安全防线，坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战、攻坚战。”

省教育厅校外教育培训监管处副

处长邱言锋说：“要把‘发展素质教育，促进教育公平’的要求落实到工作实践中，认真组织实施校外教育培训综合治理，督促指导各地做好校外教育培训机构审批、监管、综合执法等工作，尽最大努力维护教育公平，让人民群众有更多的获得感。”

“我们的教育体系从学前教育、义务教育，到高中教育，再到高等教育都有了很大的发展。”云南大学化学科学与工程学院党委副书记刘世熙表示，习近平总书记在报告中对教育发展提出了新的要求。作为一名教育工作者，将以党的二十大精神为指引，坚持以学生为本，努力为国家培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

## 增进人民幸福感

省文化和旅游厅艺术处副处长罗少杰对报告中提出的“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”感触最深。“我们党对中国特色社会主义文化建设愈加重视，认识愈加深刻，措施愈加有力，文化建设在国家整体战略中的地位愈加重要。”他表示，接下来全省文艺工作者，要以学习宣传贯彻党的二十大精神为主题，创作推出一大批人民群众喜闻乐见的文艺作品。同时，积极发挥文艺宣传引导方向、凝聚人心、鼓劲提气的重要作用，使党的二十大精神深入边疆、农村、校园、军营、企业和社区，大力营造学习宣传贯彻党的二十大精神的声势和氛围。

省体育局党组成员、副局长余红颖动情地说：“报告提出要促进群众体育和竞技体育全面发展，加快建设体育强国，体育工作大有可为，任重道远。下一步，全省体育系统要以建设人民满意的体育为宗旨，全面谋划推动云南群众体育、竞技体育、体育产业、体育文化、体育改革、体育对外交流的发展，注重体教融合，推进人民群众喜闻乐见的三大球和体育赛事振兴发展，以更加奋发有为的状态，更加优异的成绩，为云南高质量发展作出体育贡献。”

本报记者 娄莹 季征 陈鑫龙  
陈怡希 侯婷婷